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1. UVOD 

 

U izvještajnom razdoblju Gradska knjižnica Labin, kao kulturna ustanova, svojom je 

djelatnošću sudjelovala u ostvarivanju općeg kulturnog i obrazovnog programa Grada Labina, 

ali i ostalih mjesta i općina koje gravitiraju Labinu. Osnivač Knjižnice je Grad Labin, a 

Knjižnica je osnovana na temelju Odluke o osnivanju Javne ustanove Gradska knjižnica Labin 

od 28. travnja 2006. godine, 31. ožujka 2014., 26. lipnja 2019. i upisana u registar ustanova 

Trgovačkog suda u Pazinu rješenjem od 28. rujna 2006. godine Tt-06/1915-6 pod matični broj 

subjekta upisa (MBS) 130009268. Od 15. listopada 2013. godine Knjižnica djeluje u ulici 

Rudarska 1/A, u takozvanoj mramornoj dvorani, u prostoru nekadašnje direkcije Istarskih 

ugljenokopa Raša koji zajedno s preostalim dijelom rudarsko-industrijskog kompleksa na 

Pijacalu čini zaštićeno kulturno dobro rudarske baštine. 

 

Prostor Knjižnice u arhitektonskom je oblikovanju zadržao rudarski štih i atraktivan je spoj 

prošlosti i sadašnjosti.  

Ukupna površina iznosi 1160,07 m2, trenutno se koristi 939,67m2 i čine  ga  posudbeni dio, 

kancelarijski prostor za zaposlenike i za obradu knjižničnog fonda, zasebna višenamjenska 

dvorana za održavanje kulturnih i animacijskih programa, prostor Internet caffe-a koji je 

namijenjen individualnom radu uz korištenje računala, izložbeni prostor i čitaonica, Memorija 

rudarstva te depo za knjige, elevator i lift (847,09m). Preostali dio korištenog prostora čine 

nusprostorije Knjižnice.  

U odnosu na aktualno stanje, uvjete djelovanja i mogućnosti zbog epidemije bolesti COVID-19 

koja je zahvatila sve razine društva, uključujući i kulturni i kreativni sektor, a u skladu s 

osnovnim funkcijama i zadaćama, Gradska knjižnica uspjela je pokrenuti i ostvariti dio 

planiranih programa i aktivnosti. Nabavljali smo, obrađivali i davali na korištenje knjižničnu 

građu u tradicionalnim oblicima i u suvremenim medijima, omogućavali mrežno i 

multimedijsko komuniciranje, promicali lijepu pisanu riječ, pismenost, kulturu čitanja. 

 

Sukladno zaključcima Stožera civilne zaštite Istarske županije Gradska knjižnica Labin bila je 

zatvorena za rad s korisnicima od 11. ožujka do 24. travnja 2020. godine. Fokus korisnika u 

tom razdoblju bio je usmjeren na korištenje naše digitalne platforme za posudbu i čitanje 

elektroničkih knjiga - iBiblos. Bez dolaska u Knjižnicu korisnicima je omogućeno čitanje novih 

popularnih naslova raznih žanrova beletristike i publicistike na elektroničkim uređajima. 

U skladu s popuštanjima mjera suzbijanja epidemije bolesti COVID-19 Knjižnica je ponovo 

otvorila vrata korisnicima 27. travnja 2020. godine, ali prema ograničenome sustavu rada što 

podrazumijeva skraćeno radno vrijeme za korisnike i dostupnost samo korisničkih usluga 

posudbe/povrata građe i individualnoga rada u studijskom odjelu, uz obvezno pridržavanje svih 

epidemioloških, higijenskih i mjera fizičkog distanciranja propisanima od strane Hrvatskog 

zavoda za javno zdravstvo. U ograničenom sustavu rada ostvarili smo znatno manji broj 

kulturno-animacijskih i edukativnih programa i događanja u odnosu na plan jer se radi o 

suradničkim programima u kojima dolazi do osobne interakcije sudionika te smo, u skladu s 

preporukama i epidemiološkim mjerama, te programe i događanja provodili samo tijekom 

siječnja, veljače i prve dekade mjeseca ožujka. 

 

Iz preventivnih razloga sve ostale planirane aktivnosti vezane uz kulturne i animacijske 

programe, a koje podrazumijevaju društveno okupljanje, bile su  obustavljene. Prilagodili smo 

se novim okolnostima, bili na usluzi svojim korisnicima i putem raznih komunikacijskih 
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kanala, osmišljavali smo i provodili aktivnosti služeći se dostupnim nam digitalnim alatima te 

smo, unatoč sveprisutnoj situaciji i limitiranim uvjetima rada, u 2020. zabilježili, premda u 

znatnom padu, ipak zadovoljavajuće rezultate poslovanja Knjižnice.   

 

2. PODACI O POSLOVANJU 

 

U nastavku ovoga izvješća kroz analizu rada i djelovanja naše Knjižnice u 2020. godini dajemo 

pregled aktivnosti, programa i projekata koje smo realizirali i proveli. Svi programi i sadržaji 

koje smo provodili u cilju su ostvarivanja zadaća knjižnice. Osiguravamo korisnicima slobodan 

pristup raznovrsnim informacijama prema njihovim potrebama i zahtjevima na tradicionalnim i 

suvremenim medijima, potičemo pismenost i razvoj kulture čitanja, brinemo o kulturnom 

razvitku i obrazovanju svih građana. 

U skladu s uputama Osnivača Gradska knjižnica Labin, kao proračunski korisnik, pristupila je 

planiranju ušteda, odnosno postotnom smanjenju prihodovne i rashodovne strane Financijskog 

plana Ustanove te je donesen Plan smanjenja stavki Financijskog plana Gradske knjižnice 

Labin za razdoblje travanj - lipanj i srpanj - rujan 2020.  

Prihodi poslovanja Gradske knjižnice Labin za 2020. godinu ostvareni su u iznosu od 780.221 

kn što je manje za 25% u odnosu na 2019. godinu. U prihode poslovanja ulaze prihodi 

nadležnog proračuna, pomoći državnog proračuna, prihodi od članarina te prihodi od pruženih 

usluga. Prihodi po posebnim propisima odnose se na administrativne pristojbe (članarine, 

tehničke usluge, rezervacije, zakasnina) te su u 2020. godini ostvareni u iznosu od 79.881 kn 

što je za 30% manje u odnosu na prethodnu godinu. Razlog tomu je ograničen rad Knjižnice u 

skladu s donesenim mjerama suzbijanja epidemije bolesti COVID-19. Prihodi od pruženih 

usluga ostvareni su u iznosu od 4.850 kn što je manje za 90%, a razlog je nemogućnost 

iznajmljivanja polivalentne dvorane, također u skladu s epidemiološkim mjerama. 

 

Rashodi poslovanja ostvareni su u iznosu od 816.293 kn te se kreću ispod planiranih. Rashodi 

za zaposlene ostvareni su u iznosu od 393.705 kn i manji su u odnosu na prethodnu godinu za 

24,4%. Razlog tome je smanjena plaća djelatnica za travanj, svibanj i lipanj te korištenje 

rodiljnog/roditeljskog dopusta jedne djelatnice. Materijalni rashodi ostvareni su u iznosu od 

284.686 kn što je manje za 12%. U okviru ovih rashoda najveći pad bilježe službena putovanja 

i stručno usavršavanje zaposlenika, a razlog tomu je zabrana putovanja i fizičkog prisustva na 

različitim seminarima i stručnim usavršavanjima djelatnika uslijed trajanja epidemije. Uredski 

materijal i ostali materijalni rashodi bilježe rast od 16% zbog veće nabavke dezinficijensa, 

medicinskog alkohola i sredstava za čišćenje. Energija u 2020. godini iznosi 66.585 kn što je 

manje za 28,4% u odnosu na prethodnu godinu. Naime, Knjižnica je bila zatvorena u periodu 

od mjesec dana i na snazi je, sukladno Mjerama, bila zabrana uključivanja sustava klimatizacije 

i ventilacije u ljetnim mjesecima. Materijal za održavanje bilježi veći rast zbog zamjene većeg 

broja rasvjetnih tijela u posudbenom odjelu Knjižnice. Rashodi za usluge iznose 169.978 te se 

kreću u okviru planiranih. Usluge tekućeg i investicijskog održavanja iznose 23.322 kn i bilježe 

smanjenje od 42,7%. Razlog je nepostojanje potrebe za investicijskim održavanjem, osim 
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redovnog održavanja. Financijski rashodi su manji u odnosu na prošlu godinu za 35%., a 

odnose se na plaćanje redovitih usluga te nije bilo izvanrednih troškova. 

 

Sredstva za nabavu knjižnične građe, neophodne za podizanje kvalitete i standarda struke, kao i 

ranijih godina, osiguravana su nam od strane Ministarstva kulture Republike Hrvatske 

(85.000,00 kn), Osnivača (45.000,00 kn) te iz proračuna Općine Raša (7.000,00 kn). Rashodi 

za nabavu nefinancijske imovine ostvareni su u iznosu od 137.000,00 kn, a odnose se na kupnju 

knjižnične građe. 

 

Djelatnost Knjižnice uključuje i obavljanje pravnih, financijsko-računovodstvenih i 

administrativno-tehničkih poslova, te poslove rukovođenja i razvoja Knjižnice. Svi tekući 

poslovi vođeni su ažurno i u skladu sa zakonom i drugim propisima, uz uspješnu suradnju s 

nadležnim ustanovama i službama lokalne, regionalne i državne samouprave i uprave. 

Paralelno s ovim poslovima izrađivani su planovi i izvještaji o radu, vršena kontrola te 

koordinacija izvršavanja poslova i zadataka u stručnom i upravno-organizacijskom smislu. 

 

 2. 1  DJELATNICI  KNJIŽNICE 

 

U 2020. godini u Gradskoj knjižnici Labin su u radnom odnosu bile 4 zaposlenice: 

dvije zaposlenice na puno neodređeno vrijeme na poslovima diplomiranog knjižničara, jedna 

zaposlenica s pola radnog vremena na poslovima računovođe i s pola radnog vremena na 

poslovima pomoćnog knjižničara i ravnateljica Knjižnice.  

  

3. ČLANSTVO I POSUDBA GRAĐE 

 

 3. 1  ČLANSTVO 

 

U razdoblju od 1. do 12. mjeseca 2020. g. u Knjižnicu je učlanjeno ukupno 1476 članova (12% 

manje u odnosu na prethodnu godinu), od toga djeca (0 – 4), predškolci i učenici 374, ostalo 

građanstvo 1102 člana.  
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Jedan od prioritetnih zadataka Knjižnice je postizanje standarda u korištenju knjižnice, odnosno 

broju korisnika knjižnice. Standard za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj propisuje da bi 

broj korisnika trebao biti najmanje 15% od ukupnog broja stanovnika područja na kojem se 

nalazi knjižnica, a mi obuhvaćamo 13%  ukupnog stanovništva grada. (11.642 stanovnika po 

popisu iz 2011.) 

 

 

3. 2 POSUDBA I KORIŠTENJE GRAĐE 

 

Ukupno je tijekom godine zaduženo, uključujući i produženje posudbe, 24.555 jedinica 

knjižnične građe i vraćeno 17.866 jedinica knjižnične građe. Od toga je zaduženo 23.893 

knjiga, odnosno 662 jedinice audio, audiovizualne i elektroničke građe. Za rad u knjižnici 

zaduženo je cca 1.150 jedinica građe. 

Evidentirano je cca 15.447 posjeta korisnika, odnosno ukupno 16.215 posjetitelja programima i 

korisnika usluga Knjižnice. 

Knjižna građa može se posuditi na 21 dan, nakon čega se naplaćuje zakasnina, a odjednom je 

moguće posuditi do 5 jedinica knjižnične građe, odnosno 8 tijekom trajanja epidemije bolesti 

Covid-19.  

Rad s korisnicima osnovna je i najznačajnija djelatnost narodnih knjižnica i u 2020. godini 

odvijao se od ponedjeljka do petka od 8 do 19 sati i subotom od 8 do 13 sati, što iznosi 60 sati 

rada za javnost. Međutim, nakon ponovnog otvaranja Knjižnice u travnju, sukladno odlukama 

Stožera, radilo se prema prilagođenom radnom vremenu, odnosno za rad s korisnicima 

Knjižnica je bila otvorena ponedjeljkom i četvrtkom od 11 do 19 sati, utorkom, srijedom i 

petkom od 8 do 15 sati. 

 

Najčešće se posuđivala beletristika te je u 2020. godini zaduženo 16.451 jedinica hrvatske i 

strane književnosti što je 69% od ukupnog broja zaduženih knjiga. Korisnici su najviše tražili 

prozu, prijevode stranih autora, romane koji donose upečatljive životne priče. Nezaobilazno 

štivo bili su, kao i prethodnih godina, trileri, djela kriminalističke tematike, ljubavni romani te 

medijski eksponiraniji naslovi.  

 

Stručna literatura (najviše iz područja psihologije, medicine, ekonomije, obrazovanja i 

pedagogije, umjetnosti) zadužena je 3.712 te čini 15% od ukupnog broja zaduženih knjiga.  

Dječje knjige, slikovnice i knjige za mlade korisnici su zadužili 3.730 puta te to iznosi 16% 

od ukupnog broja zaduženih knjiga. 
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  Grafikon 2. Posudba prema vrsti građe  

 

Članovima kojima su za potrebe obrazovanja, znanstvenog ili stručnog rada bile potrebne 

knjige i druga građa koju nemamo u našem fondu, pružali smo usluge međuknjižnične posudbe 

te su smo zaprimili 7 zahtjeva. Međuknjižničnom posudbom posuđivali smo za naše korisnike 

knjige iz Gradske knjižnice „Ivan Goran Kovačić“, Knjižnice grada Zagreba, Gradske knjižnice 

Rijeka i Gradske knjižnice Novigrad. Naša građa posuđena je Gradskoj knjižnici Umag. 

 

4. NABAVA I  RAD KNJIŽNIČNIH ODJELA  

 

4. 1  NABAVA I STRUČNA OBRADA KNJIŽNIČNE GRAĐE 

 

Nabavna politika provodila se u skladu s godišnjim, dugoročnim i srednjoročnim planovima 

nabave. Fond se izgrađivao sustavno i sistematski, temeljeći se na analizi stanja fonda te 

potrebama sadašnjih i potencijalnih korisnika.  

Nabava knjižnične građe u 2020. godini manja je u odnosu na prethodnu godinu za 33 jedinice. 

Sredstva Ministarstva kulture RH i Osnivača u potpunosti se koriste za nabavu, kao i prihodi iz 

Proračuna Općine Raša za potrebe knjižničnog stacionara u općini Raša.  

Gradska knjižnica Labin na kraju 2020. godine raspolaže s 41.281 jedinica knjižne građe, 1.487 

jedinica neknjižne građe, kao i nizom od 31 naslova novina, časopisa i drugih periodičnih 

izdanja. Ukupno stanje knjižničnog fonda je 42.768. 

 

Knjižna građa nabavljala se kupnjom, otkupom Ministarstva kulture Republike Hrvatske i 

otkupom Istarske županije te poklonom. 

U 2020. godini kupljeno je 1.089 jedinica knjižne građe, 151 jedinica AVE građe u 

vrijednosti od 137.000,00 kuna, što je za 3.000,00 kuna manje u odnosu na 2019. godinu. Od 
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toga je 836 jedinica raspoređeno na Opći odjel, 253 na Dječji odjel, 151 jedinica na Odjel 

multimedije. 

U 2020. godini broj poklonjenih svezaka iz otkupa Ministarstva kulture na razini je 2019. 

godine te su upisana 752 sveska u vrijednosti od 97.098,67 kn. Iz otkupa Istarske županije za 

2020. upisano je 27 svezaka. 

Obrada građe vrši se prema važećim standardima za formalnu i sadržajnu obradu. Postupak 

obrade podrazumijeva katalogizaciju, klasifikaciju, signiranje, tehničku obradu što obavljaju 

djelatnici koji, ujedno, rade i s korisnicima. U 2020. godini prema svim vrstama nabave ukupno 

su nabavljene i obrađene 2.062 jedinice građe, što je za 2% manje u odnosu na 2019. godinu 

(2.095 jed.). Uvid u fond moguć je putem mrežnog kataloga Knjižnice. 

Izradom biltena prinova, izložbama, putem sredstava javnog priopćavanja i mrežnih i Facebook 

stranica Knjižnice korisnike redovito informiramo o novim naslovima i programima u 

Knjižnici. 

 

NAČIN NABAVE BROJ NABAVLJENIH JEDINICA 

Kupnja 1240 

Otkup MK 752 

Poklon 43 

Otkup IŽ 27 

UKUPNO 2062 

 

VRSTE NABAVLJENE GRAĐE BROJ NABAVLJENIH JEDINICA 

Knjige 1901 

AVE građa 161 

UKUPNO 2062 

 

STRUKTURA NABAVLJENE KNJIŽNIČNE GRAĐE U 2020. 

Beletristika 913  

Znanstvena i popularno-znanstvena 495  

Literatura za djecu 440  

Priručna literatura 9  

Građa za zavičajnu zbirku 32 

Knjiga na stranim jezicima 12 
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DVD 151 

Elektronička građa 10 

UKUPNO 2062 

 

 

4. 2 RAD KNJIŽNIČNIH ODJELA 

 

 Odjel za odrasle 

 Na odjelu za odrasle nudili smo knjižnične usluge odraslima, studentima 

srednjoškolcima i umirovljenicima. Pristup knjižnom fondu je u najvećem dijelu slobodan, što 

znači da traženi naslov korisnik može samostalno pronaći na policama koje su u slobodnom 

pristupu. U skladu sa Standardima za narodne knjižnice beletristika i dalje čini najveći dio 

fonda za odrasle i raspoređena je u književnosti pojedinih naroda, a ostala djela raspoređena su 

prema disciplinama i granama znanosti.  

Svi naslovi korisnicima su dostupni i putem elektroničkog knjižničnog kataloga u Knjižnici. 

Knjižničarke su korisnicima davale obavijesti i upute o pretraživanju kataloga, načinu 

korištenja knjižničnih resursa, bibliografskim izvorima te pomagale u pronalaženju građe za 

potrebe pisanja znanstvenog rada, seminara, maturalne radnje. 

Svim članovima omogućeno je i samostalno produženje posudbe putem online kataloga 

Knjižnice, kao i online rezervacija posuđene građe. E-katalog Knjižnice korisnicima i 

posjetiteljima stranice nudi mogućnost pretraživanja cjelokupnog fonda Knjižnice, kao i fonda 

svih istarskih narodnih knjižnica i Knjižnica grada Zagreba, putem skupnih kataloga. U 2020. 

godini za e-katalog naše knjižnice zabilježeno je 6.079 korisnika i 15.386 sesija.  

 Dječji odjel 

Smješten je na povišenoj platformi Knjižnice i namijenjen je djeci predškolskog uzrasta, 

osnovnoškolske dobi, odgojiteljima i roditeljima. Uz bogat izbor dječje književnosti 

(slikovnice, stripovi, romani) tu se nalazi i priručna zbirka, zbirka periodike te didaktičke 

igračke. Također, djeci i roditeljima na raspolaganju je Kutak za čitanje s najčitanijim i 

nagrađivanim slikovnicama, Edukativni kutak s najnovijim edukativnim slikovnicama, STEM 

kutak, Didaktički kutak s igračkama te Kutak za roditelje koji nudi veliki izbor literature o 

odgoju djeteta, kao i novitete vezane za odgoj i roditeljstvo.  

 Odjel za mlade  

Smješten je pored Odjela multimedije. Korisnicama je na raspolaganju raznolika književnost za 

mlade kao i referentna zbirka prilagođena njihovoj dobi. 

Uz spomenutu građu specijaliziranu za taj uzrast smještena je Stripoteka, građa iz svijeta 

glazbe, sporta, povijesti civilizacije, geografije te biografije i autobiografije. Vizualno je 

odvojen i poseban kutak, atraktivno uređen i pomalo zaklonjen od pogleda, koji pruža osjećaj 

odvojenosti, a u kojem mladi rado borave u svoje slobodno vrijeme slušajući glazbu, čitajući ili 

pretražujući Internet na svojim mobilnim uređajima. 
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 Studijski odjel 

Nalazi se u blizini Zavičajne zbirke kao izdvojen prostor veoma važan za kvalitetno 

funkcioniranje Knjižnice. Sadrži znanstvenu i stručnu literaturu iz svih područja ljudske 

djelatnosti, velik izbor likovnih monografija, referentnu zbirku: opće i specijalne enciklopedije, 

leksikone, rječnike, atlase. Građa je dijelom smještena u staklene vitrine, dijelom na 

odgovarajuće police te je namijenjena korištenju u knjižnici. U 2020. godini za referentnu 

zbirku nabavili smo 9 svezaka.  

Rad korisnika u čitaonici Studijskog odjela odvijao se od 8. lipnja uz pridržavanje svih 

epidemioloških, higijenskih i mjera fizičkog distanciranja propisanima od strane Hrvatskog 

zavoda za javno zdravstvo, kao i posebnih uputa za korisnike. 

 

 Odjel multimedije  

Početkom 2012. godine Knjižnica je krenula s formiranjem multimedijalne zbirke s ciljem da i 

na taj način udovolji zahtjevima i potrebama svojih korisnika.  

Premda su mogućnost posudbe audio, audiovizualne i elektroničke građe iskoristili brojni 

članovi, bilježimo stanoviti pad posudbe ovakve vrste građe, iako se kontinuirano nabavljaju 

novi naslovi. 

Zbirka trenutno broji 1.470 jedinica građe. Od toga je 1287 jedinica vizualne građe, 113 

jedinica zvučne građe (od čega je 10 zvučnih knjiga) te 70 jedinica elektroničke građe. Sva je 

građa dostupna za posudbu.  

Elektronička građa namijenjena programiranju: micro:bit, boson setovi, AQ:bit, 

micro:maqueen posuđuje sa na rok od 20 dana, kao i audio knjige, dok je ostaloj građi rok 

posudbe ograničen na 5 dana. 

Izbor vizualne građe je raznovrstan. Sadrži niz popularnih igranih filmova različitih žanrova 

kao i djela klasične filmske umjetnosti. Mlađim korisnicima na raspolaganju su  brojni  

animirani filmovi, filmovi za djecu te edukativni dvd-i. Što se glazbene građe tiče, zbirka nudi 

poznatija djela svjetske i hrvatske popularne glazbene produkcije. 

Na Odjelu multimedije korisnicima su na raspolaganju i 3 računala za rad. 

 

 Zavičajna zbirka 

Nalazi se u nastavku Studijskog odjela Knjižnice. Sadrži knjige, brošure, periodiku i ostalu 

građu koja govori o kulturi, gospodarstvu i povijesti našega kraja. Upravo se kroz brigu za 

očuvanjem lokalnog kulturnog i povijesnog identiteta, običaja i tradicije bilježi vrijednost i 

bogatstvo ove zbirke. 

Svim je korisnicima omogućen pristup i većina Zbirke se posuđuje izvan Knjižnice. Potrebu za 

knjigama iz Zavičajne zbirke imali su najviše studenti, osobe koje se bave istraživačkim radom 

i manjim djelom srednjoškolci i ostalo građanstvo. 

Kao dio nacionalnog fonda građa Zavičajne zbirke nabavlja se i čuva s posebnom pažnjom i 

vrijedan je izvor informacija bilo pri znanstvenom istraživanju ili za korisničko upoznavanje sa 

zavičajnom tematikom.  

Kroz godinu zbirka je nadopunjena različitom vrstom nove i stare knjižne građe i sva je građa 

obrađivana i katalogizirana. 

U 2020. godini za zavičajnu zbirku ukupno su nabavljene 32 jedinice knjižne građe te Zbirka 

na kraju godine sadrži ukupno 1457 svezaka. 
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 Čitaonica  

 

Tijekom 2020. godine za potrebe čitaonice ukupno je nabavljeno 17 naslova periodike: 2 

dnevnih, 2 tjednih, 2 dvotjednik, 9 mjesečnika, 1 dvomjesečnik i 1 tromjesečni.  

Prema uputama za prevenciju širenja Covida 19 Čitaonica dnevnog tiska bila je zatvorena za 

korisnike od 11. ožujka 2020. Sukladno tome i nabava periodike bila je svedena na naslove koji 

se čuvaju kao dokumenti vremena. 

 

5. KNJIŽNIČNI STACIONAR – KNJIŽNICA RAŠA  

 

Knjižnični stacionar Raša smješten je u prostorima nekadašnje čitaonice na Trgu Gustava 

Pulitzera Finalija. Knjižni fond sadrži 1869 naslova koje Gradska knjižnica Labin besplatno 

daje na korištenje građanima općine Raša, dok Općina Raša brine za prostor i standardiziranu 

opremu te osigurava financijska sredstva za nabavu novih jedinica građe. 

Knjižnični stacionar radi tri puta tjedno i to utorkom i četvrtkom od 16 do 19 sati te subotom od 

9 do 12 sati.  

Zbog situacije uzrokovanom epidemijom bolesti Covid-19 Stacionar je bio zatvoren od 11. 

ožujka do 8. lipnja 2020. godine.   

U 2020. godini učlanjeno je ukupno 40 članova s područja općine Raša. U navedenom periodu 

ukupno je posuđeno 538 knjiga. Evidentirano je ukupno 347 posjeta korisnika. Kupnjom je 

nabavljeno 57 jedinica knjižne građe sredstvima iz općinskog proračuna u iznosu od 7.000,00 

kn.  

 

 

6. STATISTIKA  
 

U skladu sa Zakonom o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/2019, 98/2019) 

knjižnična djelatnost, između ostalog, obuhvaća vođenje dokumentacije i prikupljanje 

statističkih podataka o poslovanju, knjižničnoj građi, korisnicima i o korištenju usluga 

knjižnice. 

Knjižnice su obvezne prikupljati statističke podatke o svome poslovanju i unositi ih u sustav 

jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica pri 

Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu (http://maticna.nsk.hr/statistika/). 

Gradska knjižnica Labin aktivna je u bilježenju svih relevantnih podataka te tijekom čitave 

godine prikuplja podatke o svim događanjima koji su realizirani u organizaciji Knjižnice, kao i 

o  posjetiteljima i sudionicima takvih programa. 

Tijekom 2020. godine, obzirom na situaciju s epidemijom, u Knjižnici je organiziran znatno 

manji broj događanja, samim time, zabilježen je i manji broj posjeta kako kulturnim i 

animacijskim programima, tako i broj posjeta korisnika knjižničnih usluga. 

Ukupno je organizirano 15 događanja na kojima je sudjelovalo 768 posjetitelja. Od ukupnog 

broja događanja, za odrasle je organizirano 6, a za djecu i mlade 9 programa, aktivnosti, 

radionice. 

Ukupan broj posjeta korisnika usluga te posjeta raznim događanjima procjenjuje se na 16.215.  

 

Edukacija za djelatnice 

 

Odvijala se, uglavnom, online putem te je održano sljedeće: 

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2019_02_17_356.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2019_10_98_1945.html
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• IRIM- Ciklus od 3 radionice s ukupnim trajanjem od 6 sati u periodu od lipnja do 

listopada 2020. godine: 

- Upoznavanje s novim online tečajevima na web stranici IRIM-a 

- Micro:Maqueen 

- AQ:bit 

(knjižničarke) 

  

• Webinar "Autorsko pravo i uporaba autorskih djela u digitalnom okruženju" 

27. 11. 2020.  

(knjižničarke) 

 

• Online edukacija za službenike u tijelima javne vlasti 

Hrvatska zajednica županija u suradnji s Agencijom za zaštitu osobnih podataka 

21. 12. 2020.  

(Službenik za zaštitu podataka, knjižničarka) 

 

• Seminar o Fiskalnoj odgovornosti 

13. 2. 

(računovotkinja/knjigovotkinja) 

 

 

7. KULTURNE I ANIMACIJSKE AKTIVNOSTI  

  

Osim svojom primarnom djelatnošću, Knjižnica se bavila i organiziranjem posebnih događanja 

u kulturi. Animacijske aktivnosti su se održavale kroz kreativne i edukativne radionice i 

Igraonice. Za realizaciju programa i događanja neizostavna nam je bila zainteresiranost i 

povjerenje građana te suradnja sa školama, vrtićima i srodnim ustanovama, a koja je i ove 

godine, unatoč uvjetima rada, bila uspješna. 

U 2020. godini na 15 kulturno-animacijskih programa u organizaciji Knjižnice sudjelovalo je 

cca 768 posjetitelja.  

Priređen je i niz izložbi. Izložbe knjiga i druge građe bile su vezane uz prigodne obljetnice i 

obilježavanje značajnijih datuma. U Dječjem odjelu također je priređen niz tematskih i 

prigodnih izložbi vezanih uz knjigu, uz stalnu izložbu noviteta i literature za roditelje.  

 

 7. 1 PROJEKTI 

 

 7. 1. 1  „iBiblos“ 

 

Zajednički projekt narodnih knjižnica Istarske županije u suradnji s nakladničkom kućom 

Beletrina iz Ljubljane – iBiblos pokrenut je s ciljem osiguravanja dostupnosti i posudbe 

elektroničkih knjiga recentne nakladničke produkcije na hrvatskom jeziku korisnicima istarskih 

narodnih knjižnica. Uspostavljena je digitalna platforma koja korisnicima omogućava čitanje 

novih i popularnih naslova raznih žanrova beletristike i publicistike na elektroničkim uređajima 

(Apple iOS, mobilni uređaji, Androis uređaji, osobna računala, e-čitači).  
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U 2020. godini elektroničke knjige posudilo je 94 članova te je zabilježeno 300 posudbi. 

 

 

7. 1. 2  „Čitaj mi! od najranije dobi“ 

 

Knjižnica je i u izvještajnoj godini nastavila s programima promicanja knjige i čitanja za 

najmlađe s ciljem stvaranja i jačanja čitalačkih navika kod djece rane dobi. Obzirom na 

ograničen sustav rada uslijed epidemije, aktivnosti su se u prvom tromjesečju održavale u 

Dječjem odjelu, a potom, u skladu s novim uvjetima rada, virtualno. U sklopu pedagoškog 

programa održali smo dvije edukativno-kreativne radionice u Dječjem odjelu te dvije virtualne 

radionice putem Zoom platforme na kojima smo čitali i stvarali s djecom od 3 do 6 godina i 

njihovim roditeljima. Budući da je bio onemogućen posjet prvašića i djece vrtićke dobi 

Knjižnici, tradicionalni edukativni programi namijenjeni ovim skupinama korisnika nisu 

realizirani, ali su u suradnji s odgojiteljicama, učiteljicama i stručnim suradnicima ustanova, 

roditeljima prvašića, kao i vrtićkim grupama, podijeljeni promotivni materijali o uslugama za 

djecu koje Knjižnica nudi, kao i poziv na besplatno učlanjenje.  

 

7. 1. 3  „Ca je ča 2020.“ 

 

I ove smo godine, unatoč restriktivnim mjerama koje su bile na snazi, uspješno organizirali 27. 

po redu literarni natječaj „Ca je ča“ za učenike OŠ i SŠ Labina i Labinštine i 17. po redu za 

odrasle, za pjesme na labinskoj cakavici/čakavici.  

Proglašeni su i nagrađeni najbolji autori ovogodišnjeg literarnog natječaja na koji je pristiglo 82 

učenička rada i 39 radova u kategoriji 'odraslo građanstvo'. 

Umjesto tradicionalnog završnog književnog susreta sudionika natječaja snimili smo 

videozapis i na taj način svečano proglašenje laureata, uz interpretativno čitanje nagrađenih 

pjesama, preselili u virtualan prostor. 

 

U sklopu proglašenja pobjednika upriličili smo i izložbu naslova Laureati literarnog natječaja 

Ca je ča 2020. Izložba je postavljena ispred ulaza u Knjižnicu kako bi bila vidljiva svima. 

 

 

7. 2.     PREGLED DOGAĐANJA U KNJIŽNICI 

 

1. Događanja za odrasle: 6  

2. Događanja za djecu: 9  

 

Događanja i programi za odrasle: 

 

 

„Giuseppini Martinuzzi u čast“ 

Glazbeno-poetska večer posvećena 176. obljetnici 

rođenja Giuseppine Martinuzzi 

14. veljače 70 posjetitelja 

Tjedan istarskih knjižnica - tema Dobar libar/100 

bezvremenih knjiga po izboru istarskih knjižničara 

 

21. - 25. rujna Online 
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Prosudi i posudi! 

Svakodnevne virtualne preporuke za čitanje putem 

Facebooka bez otkrivanja autora i naslova djela; na 

osnovu citata koji su objavljivani zainteresirani 

korisnici su rezervirali i posuđivali preporučene 

knjige 

 

15. listopada - 

15. studenoga 

Online 

5.107 pregleda 

 

Uzmi i(li) donesi knjigu! 

Akcija razmjene knjiga u holu Knjižnice 

  

15. listopada - 

15. studenoga 

cca 550 posjeta 

 

Vratite zaboravljenu knjigu Knjižnici – mi 

zaboravljamo zakasninu! 

 

11. studenoga 11 posjeta 

Virtualno proglašenje pobjednika literarnog 

natječaja Ca je ča 2020. 

Objava videozapisa na YouTube kanalu Knjižnice 

 

17. studenoga Online 

714 pregleda 

UKUPNO POSJETA 642 

5.821 UKUPNO VIRTUALNIH POSJETA 
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Događanja i programi za djecu i mlade: 

 

 

„Priče iz čarobne šume“ - likovno-kreativne 

radionice za osnovnoškolce 

 

2. i 3. siječnja 41 sudionik 

„Oblak dobrih želja“- edukativno-kreativna 

radionica za djecu od 4 do 6 godina i njihove 

roditelje 

 

14. siječnja 18 sudionika 

„U potrazi za ljubavlju“ -  edukativno-kreativna 

radionica za djecu od 4 do 6 godina i njihove 

roditelje 

12. veljače 12 sudionika 
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Književni susret s Mladenom Kopjarom - druženje 

labinskih starijih osnovnoškolaca s književnikom 

 

4. ožujka 55 sudionika 

„Zagrlimo šumu!“ - edukativno-kreativna 

videoradionica za djecu od 3 do 6 godina i njihove 

roditelje 

 

19. listopada 96 pregleda 

Kviz za školarce - online kviz na temu ekologije za 

učenike osnovnih škola učenicima, kao pomoć 

kvizašima poslužio je pripremljni videomaterijal 

koji je postavljen na YouTube kanalu Knjižnice 

 

29. listopada Online 

20 pregleda 

I ja sam član Gradske knjižnice! - Poziv učenicima 

prvih razreda osnovnih škola Labina i Labinštine 

na besplatno učlanjenje te podjela pristupnica 

 

15. listopada - 

15. studenoga 

 

Vrtić u knjižnici - podjela edukativnih materijala za 

upoznavanje s radom knjižnice, poziv polaznicima 

vrtića na besplatno učlanjenje 

 

15. listopada - 

15. studenoga 

 

"Pismo Djedu Mrazu" - virtualna edukativno-

kreativna radionica za djecu od 3 do 6 godina i 

njihove roditelje, održana putem zoom platforme 

 

22. prosinca Online 

2 sudionika 

UKUPNO POSJETA 126 

118 UKUPNO VIRTUALNIH POSJETA 
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8. ODNOSI S JAVNOŠĆU 

 

U cilju što kvalitetnijeg rada Knjižnice te pravovremenog informiranja korisnika i građana o 

svojoj prisutnosti i uslugama, kao i svim zbivanjima u Knjižnici, održavali smo stalne kontakte  

s medijima. 

Mediji su imali važnu ulogu u prenošenju informacija vezanih uz poslanje i rad Knjižnice čija 

je misija približiti informacije, znanje i kulturu žiteljima grada Labina i Labinštine; kvalitetnom 

uslugom odgovoriti na potrebe i zahtjeve korisnika, stvarati i jačati čitateljske navike u djece od 

najranije dobi, pridonijeti nepristranoj obaviještenosti građana, obrazovanju i bogaćenju 

kulturnog života svakog pojedinca u zajednici. Također, ažurno na mrežnim i Facebook stranici 

Knjižnice najavljujemo sve programske aktivnosti čime smo uspostavili i virtualnu 

komunikaciju s korisnicima te ih cjelodnevno povezali s informacijama, što je doprinijelo 
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boljoj promociji Knjižnice i njezinih usluga u lokalnoj zajednici. Premda Knjižnica nastoji što 

više involvirati korisnike u aktivnosti Knjižnice, i dalje dominantna forma informiranja ostaje 

model javnog informiranja putem elektroničkih medija masovne komunikacije. 

Komunikacijsku politiku i medijsku interakciju provodi ravnateljica Knjižnice u suradnji s 

knjižničarkama. Za događanja u knjižnici priprema se posebnu najava te osvrt. Za svako 

gostovanje, radionicu i sl. redovito se šalju najave svim lokalnim medijima. Pripremaju se letci, 

plakati, pozivnice koje, uglavnom, samostalno kreiramo koristeći besplatno dostupne online 

alate.  

Rad Knjižnice i sva događanja redovito su medijski popratili i novinari lokalnog Radio Labina, 

„Labinština.info“, portal „Labin.com“, „5 Portal“, „Labinska komuna“ te novinari regionalnih 

glasila „La Voce Del Popolo“ kao i regionalnih radio i TV postaja. 

 

 

9. IZVJEŠĆE O PRIHODIMA I RASHODIMA ZA 2020. 

 

KONTO 

 

OPIS 1-12-2019 1-12-2020 INDEKS 

6 PRIHODI POSLOVANJA 

 

1.035.612 780.221 75,3 

63 Pomoći od subjekta unutar općeg 

proračuna 

98.000 92.000 96,8 

6361 Tekuće pomoći PK iz proračuna koji i 

nije nadležan 

3.000 / 0,00 

6362 Kapitalne pomoći PK iz proračuna koji 

im nije nadležan 

95.000 92.000 96,8 

65 Prihodi od administrativnih pristojbi i 

pristojbi po posebnim propisima 

113.776 79.881 70,2 

6526 Ostali nespomenuti prihodi 113.776 79.881 70,2 

66 Prihodi od prodaje proizvoda i robe te 

pruženih usluga 

44.400 4.850 10,9 

6615 Prihodi od pruženih usluga 44.400 4.850 10,9 

6631 Tekuće donacije    

671 Prihod iz nadležnog proračuna za 

proračunske korisnike 

779.436 603.490 77,4 

6711 Prihodi iz nadležnog proračuna za 

financiranje rashoda poslovanja 

734.436 558.490 76,0 

6712 Prihodi iz nadležnog proračuna za 

financiranje nefinancijske imovine 

45.000 45.000 100 

     

 UKUPNI PRIHODI 1.035.612 780.221 75,3 

     

3 RASHODI POSLOVANJA 

 

845.296 679.293 80,4 

31 Rashodi za zaposlene 520.878 393.705 75,6 

3111 Plaće za redovan rad 432.445 327.489 75,7 

3121 Ostali rashodi za zaposlene 17.080 12.180 71,3 

3132 Doprinosi na plaće :zdravstvo 71.353 54.036 75,7 

32 Materijalni rashodi 323.037 284.686 88,1 

3211 Službena putovanja 3.394 100 2,9 
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3212 Naknade za prijevoz 6.950 4.214 60,6 

3213 Stručno usavršavanje zaposlenika 1.050 600 57,1 

3221 Uredski materijal i ostali mat.rashodi 23.301 27.011 115,9 

3223 Energija 92.958 66.585 71,6 

3224 Materijal i dijelovi za tekuće i inv. održ. 540 3.967 734,60 

3225 Sitni inventar 2.378 1.748 73,5 

3231 Usluge telefona, pošte i prijevoza 13.485 12.606 93,5 

3232 Usluge tekućeg i inv. održavanja 40.723 23.322 57,3 

3233 Usluge promidžbe i informiranja 910 910 100 

3234 Komunalne usluge 4.814 4.405 91,5 

3237 Intelektualne i osobne usluge 78.994 84.858 107,4 

3238 Računalne usluge 25.220 29.723 117,9 

3239 Ostale usluge 11.825 14.154 119,7 

3241 Naknade troškova osobama izvan radnog 

odnosa 

7.300 / 0,00 

3292 Premije osiguranja 4.953 8.218 165,9 

3293 Reprezentacija 980 / 0,00 

3294 Članarine i norme 150 200 133,3 

3299 Ostali nespomenuti rashodi poslovanja 1.768 2.065 116,8 

34 Financijski rashodi 1.381 902 65,3 

3431 Bankarske i usluge platnog prometa  1.381 902 65,3 

     

4 RASHODI ZA NABAVU 

NEFINANCIJSKE IMOVINE 

144.995 137.000 94,5 

4221 Uredska oprema i namještaj 4.995 / 0,00 

4241 Knjige 140.000 137.000 97,9 

     

 UKUPNO RASHODI 990.291 816.293 82,4 

 

Manjak prihoda poslovanja u 2020. godini iznosi 36.072 kn. 

Višak prihoda i primitaka preneseni iz prethodne godine iznosi 85.769 kn. 

Višak prihoda i primitaka u sljedećem razdoblju iznosi 49.697 kn. 

 

10. ZAVRŠNE NAPOMENE 

 

Knjižnica je, iako suočena s golemim poteškoćama u radu i poslovanju, u izvještajnom 

razdoblju djelovala kao informacijsko i kulturno središte grada Labina na principima 

otvorenosti svim uzrastima i strukturama građana. Građani su unatoč restriktivnim mjerama 

Knjižnicu koristili za potrebe obrazovanja, razonode, kvalitetnog provođenja slobodnog 

vremena, cjeloživotnog učenja. 

Financijsko poslovanje Knjižnice se u 2020. godini oslanjalo na sredstva Grada Labina, 

Ministarstva kulture Republike Hrvatske, ostale i vlastite prihode. Ukupni prihodi iznose 

780.221 kn od čega iz proračuna Grada Labina 603.490 kn (77%), Ministarstva kulture 

85.000,00 kn (11%), vlastiti prihodi – članarina, zakasnina, donacije, najam višenamjenske 

dvorane iznose 84.731kn (11%) i ostali prihodi 7,000kn (1%). 

U ostvarivanju programa osnovne knjižničarske djelatnosti u radu s korisnicima, nabavi i 

posudbi knjižnične građe, dostupnosti podataka i korisničkim uslugama, a u skladu sa svime 
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iznijetim, poslovanje u konačnici ocjenjujem zadovoljavajuće. U pogledu ostvarivanja 

financijskog poslovanja, unatoč smanjenju prihoda od 25%, Knjižnica je godinu zaključila s 

viškom prihoda u iznosu od 49.697 kuna. 

 

 

 

R a v n a t e lj i c a 

Silvia Fiamengo, prof. i dipl. bibl. 
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